Fonetická transkripce ve slovnících
k učebním materiálům anglického jazyka
pro 1. a 2. období RVP ZV
Pro 1. období RVP ZV je koncipována řada učebních materiálů LISTEN AND PLAY
With teddy bears!
With animals!
With magicians!
Pro 1. období RVP ZV mají žáci k dispozici slovník v příloze učebnice. V 1. a 2. ročníku je  tematický. Ve 3. ročníku i abecední slovník.
Fonetická transkripce je zjednodušena s ohledem na věkovou kategorii žáků mladšího školního věku.
U jednoslabičných slov je vyznačen hlavní přízvuk pouze v případě, že před nimi stojí neurčitý nebo určitý člen, případně jsou-li uvedena ve slovním spojení. Např. CAT [kæt] kočka / A CAT [ə 'kæt] kočka, DOUBLE-DECKER BUS ['dabldekə 'bas] dvoupatrový autobus.
U víceslabičných slov je hlavní přízvuk vyznačen před přízvučnou slabikou v případě, že všechny slabiky slova obsahují ve výslovnosti samohlásku. Např. YELLOW ['jeləu] žlutá, MAGICIAN [mə 'džišən] kouzelník.
V případě, že se při čtení slova samohláska v jeho druhé slabice nevyslovuje a předpokládá se, že bude slovo přečteno s hlavním přízvukem na první přízvučné slabice, přesto je i v těchto slovech vyznačen hlavní přízvuk, např. CANDLE ['kændl] svíčka.
V 1. období RVP ZV se učí porozumět následujícím fonetickým znakům a správně je vyslovovat.
[ə] – např. NUMBER ['nambə] číslo
[æ] – např. HAT [hæt] klobouk
[ɜ:] –  např. CIRCLE [sɜ:kl] kruh 
[ŋ] –  např. PINK [piŋk] růžová
[θ] – např. THIN [θin] tenký
[ð] – např. THIS [ðis] toto
[w] – např. WHITE [wait] bílý
[:] – označení délky u samohlásek, např. QUEEN [kwi:n] královna
['] – hlavní přízvuk, značí se vždy před přízvučnou slabikou, např. RASPBERRIES ['ra:zbəri:z] maliny, AQUARIUM [ə'kweəriəm] akvárium
Pozn. Pokud si žáci zapisují fonetickou transkripci sami, dbejte na to, aby v případě, že přepisují výslovnost dvou nebo více slov, uvedli před každým slovem mezeru, např. IN THE SKY [in ðə 'skai] na obloze.

Pro 2. období RVP ZV je koncipována řada učebních materiálů LISTEN AND SPEAK
[bookmark: _GoBack]With Mr B!
With friends!
Žáci mají k dispozici samostatné slovníky, ve kterých se už seznamují s výslovností všech fonetických znaků. Ve fonetické transkripci uvádíme i vedlejší přízvuk zatím výhradně ve složených slovech a ve slovech, kde hlavní přízvuk připadá až na třetí slabiku. 
V 5. roč. se žáci poprvé setkají ve výslovnosti s tzv. slabým tvarem. Např. v případě, že anglickému  THAT odpovídá český ekvivalent ŽE, výslovnost slova THAT je přepsána běžnějším, slabým tvarem [ðət].

